

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джииевой Ирины Акимовны «Клинические и медико-социальные аспекты сахарного диабета в Республике Северная Осетия-Алания», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 14.01.04 - внутренние болезни, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Проблема сахарного диабета является высоко актуальной для всех стран мира. Актуальность обусловлена его широкой распространенностью и медико-социальной значимостью. Сахарный диабет приводит к развитию тяжелых сосудистых осложнений, являющихся причиной развития высоких уровней инвалидности и преждевременной смерти больных. На высокую актуальность сахарного диабета для здравоохранения и общества указывает рост расходов на оказание диабетологической помощи. Обозначенные проблемы характерны и для Республики Северная Осетия-Алания.

В связи с этим автором определена цель исследования: показать целесообразность выявления региональных особенностей сахарного диабета для повышения эффективности терапевтической помощи, мониторинга метаболического контроля и совершенствования диабетологической помощи населению РСО-Алания. Для достижения цели Джииевой И.А. изучены клиническая эффективность лечения больных сахарным диабетом, уровни заболеваемости и инвалидности населения. Автором детально проанализировано состояние диабетологической помощи в республике, определена потребность в койках и специализированных кадрах, изучена удовлетворенность больных сахарным диабетом медицинской помощью.

Проведение корректного статистического анализа с привлечением современных методов обработки информации позволило получить автору обоснованные и достоверные результаты. Результаты проведенного исследования свидетельствуют о росте заболеваемости и инвалидности по сахарному диабету, в том числе в отдельных районах республики, превышающего федеральные показатели. В работе доказана необходимость

проведения комбинированной сахароснижающей терапии. В качестве профилактики осложнений сахарного диабета рекомендовано обязательное кратное определение уровня гликированного гемоглобина.

Выводы и практические рекомендации обоснованы и полностью соответствуют цели и задачам исследования. Замечаний к структуре и содержанию автореферата нет.

Представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Джииевой Ирины Акимовны «Клинические и медико-социальные аспекты сахарного диабета в Республике Северная Осетия-Алания» представляет собой самостоятельное, законченное научно-квалификационное исследование, по актуальности темы, объему исследований, методическому уровню, научной и практической значимости полученных результатов соответствующую требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Зав. кафедрой терапии

Института последипломного образования ГБОУ ВПО

«Ярославский государственный медицинский университет» МЗ РФ
профессор



16 марта 2015 г.

Полный адрес организации: 150000 Ярославль, ул. Революционная, 5,
Государственная бюджетная организация «Ярославский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской
Федерации

Тел. (4852) 24-14-17 эл. почта: kor550@yandex.ru